



## 大力倡导家庭式助念

世人皆有父母，无常无人能免。临终关怀之事人人有责，个个有份！圆满孝道岂可推诿他人，生死交替谁保有此胜缘！助念更不是哪个助念团的事，人家更无义务一定要帮你！况且成立助念团要有人发大心、因缘和合方能成就，大非易事！而如理如法、合心合意之助念团更是少之又少！即便有此团队还需时机因缘具足方可得其助念，何其难测难料？难道我等忍见父母亲人堕落而坐以待毙？况且助念之事简而易行，若非无知、无心及懒惰，几乎人人可为。只要及早沟通亲友，牢记八字要诀（不动、不哭、开示、念佛），三五莲友，一把引罄，至诚念佛（念佛机引领），如法开导（有开示词集），即可完成。

故而学会一方面推动成立助念团、助念小组以发心利人，另一主要面更是大力倡导简单易行的家庭自助式及互助式助念，把从“我帮你做”转变为“我教你做”，把“等着助念团来做”变成“我自己会做”。改变“等靠要”的消极观念，变成“学做教”的积极心态！实现这个方法就是学会及各个助念团要大力推广临终关怀的普及教育，千斤重担人人挑，个个头上有指标。真正让临终关怀走进千家万户。作到家家阿弥陀，户户观世音。这才是临终关怀事业的光明坦途。各位莲友，各位孝子贤孙，请让我们同愿同行，作人间菩萨，为弥陀使者，利乐一切有情同生极乐！

